

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

27 октября 2016 года № 43 (16447)

Боровичи

● 30 октября – День работников автомобильного транспорта



Работники подвижного состава ООО «Комфорт-Плюс» (слева направо): Владимир Петров, Юрий Алексеев, Василий Кузьмин, Вячеслав Царёв, Анатолий Ильин, Вадим Максимов, Сергей Комаров, Владимир Лысенко, Виктор Строганов, Михаил Сыртнин

Основанное в 2007 году талантливым руководителем Виталием Зайцевым автотранспортное предприятие ООО «Комфорт-Плюс» переживает вместе со всеми нелёгкие времена. Занимаясь перевозкой пассажиров в городе и районе, будучи бездотационным, зарабатывая только на реализации билетов, предприятие, как выразился нынешний его руководитель Андрей ГОЛОВАНЬ, не бедствует, но и не шикует.

– Сейчас мы не можем приобретать по лизинговому кредитованию в год более трёх новых автобусов,

В «КОМФОРТЕ» РАБОТАТЬ КОМФОРТНО

– рассказывает Андрей Владимирович, – а для спокойной бесперебойной работы нужно минимум – пять. Износ техники неизбежен, да и состояние дорог его не уменьшает. Благодаря бережности (наши водители соревнуются в заботе о своих автобусах, лучшие – получают новый), при строгой экономии во всём (к примеру, слесарем-механиков только четверо

и они вполне справляются со всеми 19-ю автобусами), мы сумели сохранить зарплату водителей, она остаётся около 24 тысяч рублей в месяц, хотя цена на запчасти возросла на 50-80 процентов. Помогает и система спутникового слежения, установленная на каждом нашем ПАЗике для мониторинга скорости и соответствия графику движения. Но главный конт-

роль, как известно, совесть. Коллектив у нас дружный, надёжный и ответственный: каждый без увещевания понимает, что расслабляться нельзя, ведь от отношения к работе зависит, будет ли у тебя стабильная работа завтра. Текущие кадры у нас практически нет. Многие работают со дня основания предприятия, награждены Благодарственными грамотами губернатора области и районной администрации, а наш главный бухгалтер, работающая в отрасли более 16 лет, правительственный наградой – Благодарностью министра транспорта РФ.

Константин ЯКОВЛЕВ.

Фото автора.

Тема номера



Союз творческих учителей не сдаётся!

Педагоги хотят не только учить детей, но и учиться сами

Около 130 педагогов из нашего и соседних районов приняли участие в союзнике, который прошёл в середине октября в восьмой школе. Союзник – очередное «детище» Союза творческих учителей, известного креативными идеями и нестандартными подходами к образованию. Именно по инициативе Союза в 2010 году в нашем городе зародилась традиция проведения педагогических субботников с участием победителей и призёров Всероссийского конкурса «Учитель года» разных лет. Поделиться своим опытом в Боровичах приезжали лучшие педагоги из Москвы, Великого Новгорода, Владимирской и Тюменской областей. Каждый субботник проходил неформально, весело и очень продуктивно. Инициативу Боровичей подхватили и другие города: Москва, Ярославль, Казань... К сожалению, в этом году по финансовым причинам мероприятие не состоялось. Хотя, как говорит главный инициатор сих встреч, преподаватель восьмой школы Людмила Иванова, многие из педагогов-мастеров с удовольствием откликнулись бы на приглашение.

Но и обходясь собственными силами, активистам удалось организовать массовое и весьма полезное мероприятие – союзник – на тему взаимодействия учителей и родителей. Участие в нём приняли преподаватели из Боровичского, Окуловского и Хвойнинского районов. А педагоги до 35 лет, работающие в образовании не более пяти лет, и старшекурсники педагогического колледжа выступили на мастер-классах союзника в роли учеников.

Мастер-классы вели педагоги из седьмой, восьмой и девятой школ – победители и призёры конкурсов профессионального мастерства. Так, завуч седьмой школы Инна Краснова поделилась опытом проведения неформальных родительских собраний с чаепитием и играми, конкурсов семейных ансамблей, совместных походов на экскурсии и концерты. В школе проходят и конкурсы велосипедистов с участием родителей, реализуются совместные вокальные проекты. Инна Николаевна посоветовала вручать благодарности родителям не в школе, а в их рабочих коллективах – в пример сослуживцам. На тему содружества с родителями провела мастер-класс и учитель начальных классов девятой школы Татьяна Григорьева.

Интересно было познакомиться с опытом Татьяны Трофим (на снимке), возглавляющей в седьмой школе службу примирения. Такие службы в последнее время получили широкое распространение, они создаются для урегулирования конфликтов в системе «учитель-ученик-родитель». Специальная методика позволяет выявить корень проблемы и подвести конфликтующие стороны к компромиссу. Задача руководителя службы примирения – вывести обе стороны на эмоции, дать им прочувствовать как своё состояние, так и состояние обидчика или пострадавшего, а затем за столом переговоров найти то решение, которое устроит всех. По опыту Татьяны Геннадьевны, ученики договариваются между собой легче, нежели их родители.

Преподаватели технологии восьмой школы Татьяна Степанова и Сергей Серебряков посвятили свои мастер-классы имиджу современного учителя и роли родителей в образовании ребёнка.

В финале молодые специалисты получили сертификаты о прохождении курса молодого педагога и поделились впечатлениями от мероприятия.

Наталья ЧУРА.

Администрация и Дума Боровичского муниципального района сердечно поздравляют работников и ветеранов автотранспортных предприятий с профессиональным праздником!

Желаем Вам успехов и безаварийности в работе, безопасности на дорогах, крепкого здоровья, согласия и благополучия в семьях.

Глава района М.М. КОСТЮХИНА.
Председатель Думы района
В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Глава города Боровичи, председатель
Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

Администрация Боровичского муниципального района, комитет культуры и туризма приглашают боровичан и гостей города 4 ноября в 12 часов в ГДК на ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, посвящённый Дню народного единства.

Администрация Боровичского муниципального района, Боровичская секция общества реабилитированных Новгородской области, Дом народного творчества приглашают боровичан и гостей города на МИТИНГ памяти жертв политических репрессий 31 октября в 11.00 у памятного камня (ул. Ленинградская, д. 45). 6+

● ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЛУЧШИЕ ВРАЧИ РОССИИ**Правительство России составило список 500 лучших врачей страны**

Конкурс проводился среди участковых терапевтов и врачей общей практики. Министр здравоохранения Вероника Скворцова подчеркнула, что этим самым была отмечена важная роль тех, кто ведёт первичный приём больных.

Из Боровичей в престижный список вошли два терапевта: участковые врачи городской поликлиники Боровичской ЦРБ Оксана Кустарова и Нумонжон Абдуваитов. Во внимание принимались общее количество часов врачебного приёма, отзывы больных, общественные нагрузки, участие в конкурсах и прочие показатели.

Оксана Кустарова закончила Актюбинскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». Имеет трудовой стаж 15 лет. С 2007 года работает в городской

поликлинике. Коллеги характеризуют её как грамотного, ответственного специалиста.

Нумонжон Абдуваитов учил-

ся в Ошском медицинском институте в Киргизии. После получения диплома работал в Оше, в 2012 году переехал в Борови-

чи. Получил российскую аттестацию в Петербургском университете имени Мечникова. В должности участкового врача зарекомендовал себя трудолюбивым и внимательным терапевтом.

Мы можем гордиться нашими медиками!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Оксана Кустарова



Нумонжон Абдуваитов

ГУБЕРНИЯ**ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

Приглашаем принять участие во Всероссийском литературном конкурсе «Герои Великой Победы – 2017» на лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение, песню и рисунок эпического, исторического и военно-патриотического содержания.

Конкурс проводится в пять этапов, отборочный тур проводится с 5 октября 2016 года по 10 мая 2017 год. Возрастные ограничения для участников конкурса отсутствуют.

Произведения победителей войдут в сборники, изданные по итогам конкурса, песни победителей будут записаны на диск и растиражированы, рисунки победителей войдут в сборники.

Организаторами конкурса выступают Российское военно-историческое общество, Министерство обороны РФ, Министерство образования и науки России, Минкультуры, Российская государственная библиотека и изательский дом «Не секретно».

КОМНАТЫ ПРИМИРЕНИЯ

В следующем году в Новгородской области начнут работу «комнаты примирения».

Помогать семьям в урегулировании семейных, имущественных споров в досудебном порядке будут специалисты Центра эксперто-правовой помощи и разрешения конфликтов на безвозмездной основе в рамках проекта «Давайте жить дружно!». На создание комнат направят более 2 млн. рублей.

Семь комнат откроются в отделах ЗАГС Великого Новгорода, поселке Панковка Новгородского района, в городах Боровичи, Старая Русса, Валдай, Чудово, а также в Доме мировой юстиции в Великом Новгороде.

МИНИМАЛЬНЫЙ НАБОР ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

По данным Новгородства, в сентябре стоимость условного (минимального) набора по Новгородской области составила 3891,55 руб.

Набор определяется в расчёте на одного человека в год, в его состав включены следующие продукты: хлеб ржано-пшеничный (115 кг), хлеб пшеничный (75 кг), мука пшеничная (20 кг), рис (5 кг), пшено (6 кг), бобовые (7,3 кг), вермишель (6 кг), картофель (150 кг), капуста (35 кг), морковь (35 кг), лук репчатый (20 кг), огурцы свежие (1,8 кг), яблоки (18,6 кг), сахар (20 кг), конфеты (0,7 кг), печенье (0,7 кг), говядина (15 кг), свинина (4 кг), птица (14 кг), баранина (1,8 кг), рыба мороженая (14 кг), сельдь (0,7 кг), молоко (110 л), сметана (1,8 кг), масло животное (1,8 кг), творог (10 кг), сыр (2,5 кг), яйца (180 штук), маргарин (6 кг), масло растительное (7 кг), соль (3,65 кг), чай (0,5 кг), специи (0,73 кг).

По сообщениям пресс-центра Правительства Новгородской области.

● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГОСУДАРСТВА И ГРАЖДАН**Состоялось очередное заседание постоянных комиссий Думы района**

Один из обсуждаемых вопросов – о трудностях Боровичского водоканала, снабжающего село и город питьевой водой. Задолженность потребителей перед этим предприятием составляет более 44 миллионов рублей, львиная доля долга – от жителей. Кроме того, в списке неплатильщиков – школы, техникум общественного питания и строительства, психоневрологический интернат в Прошкове, некоторые управляющие компании и ТСЖ, Боровичский отдел Министерства внутренних дел. В этом году предприятием направлено около трёх с половиной тысяч претензий и уведомлений должникам, врученено 366 уведомлений об отключении услуги гражданам, проживающим в ча-

стных домах, направлено более пятидесяти заявлений в суд. В результате этих мероприятий за прошедшие восемь месяцев водоканал вернул пятнадцать миллионов рублей из долга прошлых лет.

Информацию о ситуации на водоканале до депутатов донесла заместитель заведующего отделом жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации района Оксана Яровикова. Однако народные избранники решили встретиться ещё с руководителем предприятия – для более детального обсуждения ситуации.

Говорилось на заседании и о программе переселения из ветхого и аварийного жилья, утверждённой в 2012 году. Срок её

реализации заканчивается в следующем году. В этом году согласно программе переезжают в новое жильё сто одиннадцать человек из одиннадцати аварийных многоквартирных домов. Для них уже приобретены квартиры в доме № 17 на улице Потерпицкой (застройщик – ООО «Боровичи Энергомонтаж»), администрация готовится к приёмке квартир. Кроме того, приобретены две квартиры в новостройках посёлка Прогресс для переселения трёх жильцов из дома № 25 деревни Желомля (Травковское поселение). В 2017 году будут переселены 39 горожан из двух многоквартирных домов (ул. 9 Января, 25/61, ул. Дзержинского, 5).

Председатель КУМИ Ксения

Черепанова рассказала депутатам о том, как на территории города и района реализуется федеральный закон по обеспечению льготных категорий семей (многодетные и молодые семьи, семьи с детьми-инвалидами) земельными участками. Так, в этом году семьям из города предоставлен 41 земельный участок, 35 из них (по согласованию с заявителями) – в Перёдском поселении. В списке получателей участков под застройку числится ещё 145 семей. Из числа сельских семей-льготников землю получили 25 заявителей, на очередь ещё 17 семей. Сейчас разрабатывается проект планировки нового микрорайона в границах города – между улицами Лядова и Майской по направлению в деревню Павловка (Железковское поселение). В новом микрорайоне планируется сформировать двести участков под индивидуальное строительство, в том числе и для льготных категорий семей.

Наталья ЧУРА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – БЛАГОУСТРОЙСТВО

На заседании постоянных комиссий Совета городских депутатов обсуждалось оборудование детских игровых и спортивных площадок. В 2017 году на это планируется потратить 500 тысяч рублей.

По мнению депутата Владимира Цыганова, при выборе варианта спортивных площадок не стоит ориентироваться только на оборудование типа «турник-горка», оно не удовлетворяет в полной мере физические потребности детей. Для полноценного развития юных боровичан необходимы просторные многофункциональные площадки с «мягким» покрытием. По его мнению, пробную площадку можно смонтировать на базе 11-й средней школы, которая недавно получила предписание от областной прокуратуры за несоответствие нормам беговых дорожек и футбольного поля – «всё равно им всё надо переделывать».

Было решено до ближайшего заседания Совета депутатов проверить состояние всех при-

школьных территорий, чтобы определиться, где необходимо установить спортивное оборудование в первоочередном порядке.

Также обсуждались и другие вопросы муниципальной программы «Благоустройство территории города Боровичи» на 2017-2020 годы. Среди первостепенных задач – организация сбора, утилизации мусора, благоустройство мест отдыха, содержание кладбищ в районе ул. Окуловской и д. Лука. Особое внимание было удалено освещению улиц, оно составляет чуть более 50% от необходимого объёма. Требуется увеличить протяжённость освещения улиц, установить дополнительные уличные светильники.

Как рассказал первый заместитель главы администрации Виктор Сюгин, на благоустройство города в следующем году запланировано 59,1 миллиона рублей.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

ДРОВА, СВЕТ И ДОРОГИ

При первом заместителе главы муниципального района Викторе Сюгине прошло очередное совещание руководителей ЖКХ и глав сельских поселений.

Вначале взял слово директор Боровичского лесничества Андрей Кондратович. Он довёл до сведения глав сельских поселений, что собирает данные о льготных категориях населения в деревнях. Это делается для планомерного выделения древесины на заготовку дров сельчанам.

В настоящий момент действует областной закон № 882 от 23.10.2010 года «О порядке заключения договоров купли-продажи лесных насаждений и о заготовке гражданами древесины для собственных нужд». Виктор Сюгин рекомендовал директору лесничества подготовить информацию для СМИ.

Руководители жилищных компаний доложили о рас-

чистке ливневой канализации в Сосновке, на улицах Садовой и Виталия Бианки. Энергетики тянут электролинию за бывшую 5-ю школу, в район новостроек казачьего поселения. Директор Центра по работе с населением Владимир Янчинский отрапортовал о ремонте дорог на улицах Физкультуры, в микрорайонах Раздолья и Северного посёлка.

Виктор Сюгин просил обратить особое внимание Центра по работе с населением на готовность дорожной техники к уборке снега. Насчёт уличного освещения в деревне Сушани Виктор Николаевич ответил, что «Новгородэнерго» обещал наладить освещение в деревне в ноябре.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Молодёжный парламент при Новгородской областной Думе объявляет конкурсный отбор

Членом Молодёжного парламента может быть гражданин Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, имеющий место жительства на территории области.

Документы для участия в конкурсном отборе принимаются **с 27 октября по 15 ноября 2016 года** (включительно) в рабочие дни (понедельник – пятница) с 9.00 до 16.30 час. по адресу: г. Боровичи, ул. Декабристов, д. 55, Молодёжный информационно-консультационный центр.

Для участия в конкурсе кандидатам необходимо представить следующие документы:

- заявление на участие в конкурсе;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету согласно форме;
- копию паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации;
- социальный проект по молодёжной проблематике (проект должен быть в отпечатанном и сброшюрованном виде на листах формата А4 объёмом не более 15 страниц).

Более полную информацию по вопросам формирования Молодёжного парламента можно получить на сайте <http://duma.niac.ru/duma/parliament/>, по телефону 8(8166) 4-23-62 или отправив электронное письмо на адрес: bormol@bk.ru.

Приём граждан депутатами Совета депутатов города Боровичи

9 ноября с 17 до 18 часов

2 округ — Стрыгин Олег Александрович (Вельгийский клуб, кабинет председателя ТОС).

3 округ — Янчинский Владимир Георгиевич (ул. 9 Января, д. 20, читальный зал библиотеки).

10 ноября с 17 до 18 часов

1 округ — Скоморохова Валентина Васильевна (ул. Сушанская, д. 11, читальный зал библиотеки).

4 округ — Орлов Андрей Александрович (Спасская площадь, д. 1, ДНТ, кабинет № 1).

РУКОВОДИТЕЛЯМ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Департамент архитектуры и градостроительной политики Новгородской области информирует, что в соответствии с частью 3 статьи 55.6 Градостроительного кодекса Российской Федерации в редакции Федерального закона от 03.07.2016 № 372-ФЗ с 01.07.2017 членами саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство (далее – СРО), могут быть только индивидуальные предприниматели и (или) юридические лица, зарегистрированные в том же субъекте Российской Федерации, в котором зарегистрирована такая СРО.

Индивидуальный предприниматель или юридическое лицо до 01.12.2016 уведомляют СРО, в которой они состоят, о сохранении членства или добровольном выходе, в том числе в связи с переходом в СРО по месту регистрации (часть 5 статьи 3.3 Федерального закона от 29.12.2004 № 191-ФЗ).

Процедура перехода из одной СРО в другую предусматривает сохранение внесенного ранее взноса в компенсационный фонд и, в соответствии со статьей 55.6 Градостроительного кодекса Российской Федерации (в редакции от 03.07.2016) и частью 13 статьи 3.3 Федерального закона от 29.12.2004 № 191-ФЗ, может занять более 1 (одного) месяца.

Поэтому, при возникновении необходимости перехода в другую СРО, в целях сохранения непрерывности права осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства для Вашей организации, просим своевременно осуществить переход в СРО по месту регистрации.

На территории области действует Ассоциация «Саморегулируемая организация строителей Новгородской области «Стройбизнесинвест», тел. (8162) 737-636. ®

Постановление Администрации Боровичского муниципального района от 14.10.2016 № 2504 г. Боровичи

О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации, Положением о публичных слушаниях в Боровичском городском поселении, утвержденным решением Совета депутатов Боровичского городского поселения от 03.11.2005 № 18, на основании Устава Боровичского муниципального района Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить публичные слушания на 08 ноября 2016 года в 17 часов 10 минут в зале заседания Администрации Боровичского муниципального района по адресу: Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48 по вопросу установления публичного сервиса для проведения дренажных работ в отношении земельных участков:

с кадастровым номером 53:22:0020879:3 площадью 642 кв.метра по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Боровичский район, городское поселение город Боровичи, г.Боровичи, пер.Мошенской, д.8;

с кадастровым номером 53:22:0020879:4 площадью 948 кв.метров по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Боровичский район, городское поселение город Боровичи, г.Боровичи, пер.Совхозный, д.10;

с кадастровым номером 53:22:0020879:14 площадью 1068 кв.метров по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Боровичский район, городское поселение город Боровичи, г.Боровичи, пер.Совхозный, д.15.

2. Определить ответственным за подготовку и проведение публичных слушаний комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района.

3. В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков МКУ «Центр по работе с населением» провести работу по информированию граждан (собственников, пользователей) земельных участков, указанных в пункте 1 настоящего постановления, а также граждан (собственников, пользователей) земельных участков, имеющих общие границы с земельными участками, указанными в пункте 1 настоящего постановления, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с установлением публичного сервиса, о проведении публичных слушаний.

4. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Первый заместитель главы администрации района В.Н. СЮГИН.

ДВИЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО

Согласно информации департамента транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области мостовой переход через реку Шегринка автомобильной дороги общего пользования регионального значения Крестцы-Окуловка-Боровичи в Окуловском районе Новгородской области находится в аварийном состоянии. Для обеспечения безопасности дорожного движения на указанном участке дороги установлено временное ограничение движения транспортных средств массой **свыше 16 тонн до 30 ноября 2016 года**.

В связи с этим объезд рекомендуется осуществлять по автомобильной дороге «Окуловка-Шуя-Боровичи», «Окуловка-дер.Боровёнка-Любытино-Боровичи».

Просим вас учитывать данную информацию при выборе маршрута движения.

СЕМИНАР ПО ОХРАНЕ ТРУДА

Отдел экономики Администрации муниципального района совместно с Региональным центром охраны труда по Новгородской области проводит обучение с проверкой знаний и выдачей удостоверений:

- по охране труда — с 14 ноября,

- по пожарно-техническому минимуму — 16 ноября.

Начало занятий в 10 часов в помещении детской библиотеки (ул. Подельского, д. 47).

Заполнить заявку можно в отделе экономики, тел. 912-69 или на сайте Регионального центра по адресу — <http://ot53.ru/>.

ИПОТЕКА или АРЕНДА ЖИЛЬЯ?

Все больше экспертов рынка недвижимости утверждают, что ипотека – это отличная альтернатива съемной квартире и что за те же самые деньги можно не снимать, а купить собственное жилье. Банковские специалисты разделяют это мнение и приводят **5 весомых аргументов** в пользу покупки собственного жилья по ипотечной программе.

СХОДНЫЕ ЗАТРАТЫ – РАЗНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Например, за свою квартиру-студию стоимостью 2 миллиона рублей в ипотеку от Сбербанка при минимальном первоначальном взносе вы будете выплачивать примерно столько же, что и за аренду подобного жилья. С той существенной разницей, что в первом случае вы платите за собственную квартиру. Для оценки своих возможностей воспользуйтесь удобным калькулятором ипотеки на сайте Сбербанка.

ФИНАНСОВАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ

При неустойчивой экономике никто не застрахует вас от скачка цен на аренду жилья. Если же говорить об ипотеке, то проценты и размер ежемесячного платежа строго фиксируются в договоре и не меняются в течение всего срока погашения долга.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Для оплаты первоначального взноса можно использовать материнский капитал. А по выплаченным процентам получить налоговый вычет в размере 13% (но не более 260 тысяч рублей). Кроме того, существуют различные федеральные и региональные льготные программы для различных категорий граждан.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ЧИСТОТА

При оформлении квартиры в ипотеку не стоит забывать важный момент: любая «ипотечная» квартира, будь то новостройка или недвижимость на вторичном рынке, проверяется на наличие рисков минимум два раза: со стороны банка и со стороны страховой компании. В итоге вы можете быть уверены, что покупаете квартиру у надежного проверенного застройщика.

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Вы можете распорядиться вашей собственностью как угодно: сдавать в аренду, продать, подарить или приберечь в качестве наследства для детей и внуков. Более того, со временем стоимость вашей квартиры вырастет. Аренда жилья, к сожалению, лишает вас всех этих преимуществ.

Кроме того, не забывайте, что часть процентов по ипотеке вы можете вернуть в виде налогового вычета.

Конечно, аренда квартиры имеет не только минусы. Иногда это единственный вариант решения жилищного вопроса, который подходит тем, кто не привык привязываться к одному месту жительства, часто меняет работу и города пребывания. Однако в долгосрочной перспективе приобретение жилья в ипотеку оказывается более выгодным вариантом, особенно, если вы создаете семью или планируете завести детей.



Есть вопросы?

Кредитные специалисты Сбербанка всегда готовы помочь своим клиентам разобраться во всех тонкостях жилищных кредитов и подобрать наиболее оптимальный с удобным платежом и выгодной процентной ставкой.

СУРОВОЕ ДЕТСТВО В ТАЙГЕ

Семья Нины Андреевой попала в лапы чекистов в марте 1931 года. Пятнадцать лет провела на выселках в тайге. До сих пор в памяти 89-летней женщины свежи воспоминания о времени, полном лишений и унижений

Рано утром, в марте 1931 года, пришли к нам в дом (д. Бобовик) представители власти: двое молодых и двое постарше. Подали бумагу, говорят: «Читайте и собирайтесь». Написано: «Выселить Филиппова Василия Васильевича вместе с семьей как классового врага народа. Изъять дом и конфисковать имущество». Отец чуть ли ни на коленях просил оставить дома жену и детей. Сестре тогда было пять лет, мне – три с половиной, а брату – месяц от роду. Остаться не позволили, тогда бабушка и младший брат отца тоже решили поехать с нами.

Посадили всех в «телячий вагон», набитый людьми. По центру – печка-буржуйка, в углу – зашвашенная брезентом палаша, где спрашивали нужду и дети, и взрослые. Ехали почти месяц: холодные, голодные, больные. Когда прибыли на место проживания в Красноярский край – ужаснулись! Суровая зима, непроходимая тайга, два барака на семьдесят семей, один – на девяносто, с нарами в три этажа без перегородок. Посреди барака – русская печка, как паровоз. На ней мы, ребяташки, сидели по 10-15 человек, и никто ни разу не упал. В бараке нас встретил украинец – высокий, здоровый, усы как у Будённого. Он сразу посадил маму и нас на печку, чтобы согрелись.

Так началась новая жизнь. Отец стал работать сапожником, его брат тоже устроился на работу – стало полегче. В 1935 году брат отца женился, через год у них родилась дочь. Так мы и жили: девять человек в одной комнате. С одной стороны стояли две двухъярусные кровати и с другой – две, бабушка спала у печки одна.

Постепенно рабочий посёлок начал застраиваться. Появились ясли, детские сады. Выстроили «вожебойку», через которую мы проходили каждую субботу. Заходили в одну дверь, раздевались, проходили через горячий коридор (только что волосы не горели), там же и одежду прожаривали, и выходили в другую дверь. Позже стали возводить и дома – благо лес рядом!

На высокой горе построили школу, в которой учились и ребяташки из посёлка, расположенного недалёко. Через него-то и ходили в школу, так как дороги напрямую не было. Всех выселенных «местные» ненавидели, называли «врагами народа». Ребяташки «закапывали» нас в сугробы, закидывали снежками. Весной и осенью из-за их нападок мы приходили в школу и возвращались из неё все в грязи.

Со временем оба посёлка слились в один, а в 1939 году ему присвоили статус города и назвали Артёмовск.



Нина Васильевна воспитала сына и дочь. Работала швеёй в трикотажной артели, счетоводом-кассиром в ЖКО комбината огнеупоров. Более тридцати лет была продавцом в универмаге. Сейчас ей 89 лет, и она наряду с другими членами общества реабилитированных участвует в общественной жизни города. Заботой и вниманием Нина Васильевна не обделена: у неё три внука и пять правнуков

В Великую Отечественную войну было особенно тяжело. Отца забрали на фронт в первый месяц войны, мама нигде не работала. Ей в 1939 году сделали операцию (рак желудка). Все думали, не выживет. Мы втроём плакали у её больничной койки, а врач утешал: «Ваша мама будет жить! Я операцию хорошо сделал!» Мама, дей-

ствительно, выжила, но весила 40 килограммов, и на работу её никто не брал. Позже наша бывшая соседка, она заведовала швейным ателье, взяла маму сторожем. Зарплата маленькая, а едоков – много! По маминой просьбе устроили на работу и меня – надомницей, я после школы стегала вручную ватные одеяла.

Маму мы очень любили и берегли: ничего ей делать не разрешали. С первого дня войны дрова готовили сами. Зимой пилили с корня, а летом корчевали пни. Ходили за грибами, за ягодами, а бабушка их продавала. Летом работали в совхозе: сажали, пололи, убирали урожай, зимой на складах перебирали овощи. Так и

пережили войну.

Помню, в восьмом классе у меня случился конфликт с одноклассником-двоюродным. Он оскорбил моего отца, назвал его и всю нашу семью «врагами народа», я, нестерпев, ударила его сумкой по спине. Мальчишка упал и сломал руку. Меня исключили из школы. «Больше одеял выстигаю, больше заработка», – успокаивала я маму. Но уже через неделю директор позволил мне вернуться. Я старалась избегать конфликтов.

В 1945 году моя сестра поступила в медицинский техникум в городе Минусинск. Седьмого мая я поехала к ней за покупками: там соль стаканами продавали, а у нас было не найти ни спичек, ни соли. Дорога шла через реку Лена: лёд тогда ещё был хороший, крепкий, и нас переправляли на машине. День Победы я встретила у сестры. Возвращаясь домой пришлось уже на лодке – лёд тронул. Неожиданно в неё стала поступать вода. Плавать я не умела, и рулей за рулевым пальто дотащил меня до берега. Все покупки остались в реке...

В 1945-м я закончила десятый класс, а в декабре 1946 года наша семья покинула Артёмовск. Мы возвращались на родину. В Боровичах получили паспорта, устроились на работу. Началась совсем другая жизнь...

● ВАМ НА ЗАМЕТКУ

ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

С начала 2016 года в территориальные органы Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области поступило 947 заявлений о выплате (отказе от выплаты) средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц. По состоянию на 18.10.2016, на выплату средств правопреемникам Отделением направлено свыше 18 миллионов рублей. Средний размер выплаты по одному лицевому счету в текущем году составил 22,5 тыс. рублей.

Всего за период с 2008-2016 гг. (начала действия постановления Правительства Российской Федерации от 03.11.2007 № 741 «Об утверждении Правил выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтённых в специальной части индивидуального лицевого счета») на соответствующие выплаты Отделением направлено 116,4 миллиона рублей.

Каждый гражданин, у которого формируются средства пенсионных накоплений, может заранее определить их правопреемников и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства в случае его смерти. Для определения правопреемников необходимо подать заявление в Пенсионный фонд России (или в негосударственный пенсионный фонд). Если такого заявления нет, то правопреемниками будут считаться родственники.

Подробную информацию можно получить на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru в разделе «О пенсионных накоплениях».

ДОРОГИ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Более четырёх тысяч боровичан пострадало от сталинских репрессий. Сейчас их осталось лишь 189 человек, хотя ещё три года назад было в два раза больше

Во времена «большого террора» эти люди были детьми, некоторые появились на свет в лагерных бараках. Горькое чувство обиды, несправедливости и обездоленности они пронесли через всю свою жизнь.

Объединившись в общество реабилитированных, боровичане поддерживают друг друга, принимают активное участие в общественной жизни города, ведут

работу по увековечению памяти о жертвах репрессий. Так, третий год подряд в городском Доме культуры под началом председателя общества реабилитированных Ольги Купфер организуется выставка «Дороги нашей памяти». В экспозициях – фотографии репрессированных, их воспоминания, «расстрельные списки», Книги памяти жертв репрессий и другие документальные свидетельства

эпохи. Нынешняя выставка приурочена к Году кино и посвящается не репрессированным боровичанам, как две предыдущие, а знаменитым актёрам, режиссёрам и другим представителям творческих профессий, на которых также был повешен ярлык «врага народа». Экспозиция знакомит с лагерной жизнью и дальнейшей судьбой актрисы Зои Фёдоровой, актёров Николая Романова, Алексея Дикого, Петра Вельяминова, Георгия Жжёнова, театрального режиссёра Всеволода Мейерхольда, основателя единственного в мире профессионального театра оперы и балета для детей Натальи Сац. Здесь же сведения о писателе Солженицыне, снимки со встречи боровичан с его супругой, безымянное художественное творчество заключённых.

В этом году вышел 14-й том Книги памяти, он тоже представлен на выставке. Экспозиция организована в рамках фестиваля «Боровичи – город добрых дел».

**Наталья ЧУРА.
Фото автора.**



Выставка в ГДК оказалась интересной и пожилым, и молодым

30 октября Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года в нашей стране установлен и ежегодно отмечается День памяти жертв политических репрессий.
По данным Генпрокуратуры, всего за время действия закона «О реабилитации жертв политических репрессий» пересмотрено 636 302 уголовных дела в отношении 901 127 человек, из которых 637 614 реабилитированы.

● ДУХОВНОСТЬ



Надежда Пожарнова открыла новые страницы истории семьи игумении Таисии

ОНИ НАЧАЛИСЬ с приветственного слова главы района Мариной Костюхиной, выразившей гордость за землячку, великую подвижницу благочестия, духовную писательницу и наставницу игумению Таисию (в миру Мария Соловьева). Благочинный Боровичского округа протоиерей Иоанн Мороко, открывая чтения, рассказал, что недавно на месте усадьбы Соловьевых, вблизи деревни Пирос, установлен новый поклонный крест (изготовлен местным жителем Олегом Константиновым), предполагается сделать беседку, восстановить колодец...

Настоятель Леушинского подворья в Петербурге, основанного Таисией, директор музея святого Иоанна Кронштадтского протоиерей Геннадий Беловолов в своём выступлении горячо призывал боровичан молиться ей и

«О ХРИСТИАНИН! ДОРОЖИ СВОИМ СЛОВОМ...»

Восьмые Таисиинские чтения собрали полный зал в Доме народного творчества

просить помощи и за себя и за свой город, верить в её небесное покровительство.

— Для канонизации этой великой деятельности РПЦ, основавшей десять монастырей в России, написавшей много прекрасных книг и стихов, — сказал отец Геннадий, — сейчас, когда решается вопрос о её прославлении в лице святых, особенно важно говорить о народном почитании и действенной любви к матушке, свидетельством чему являются и эти проходящие в Боровичах Таисиинские чтения...

Сердечно и ярко выступила учитель Перёдской школы Светлана Эйхнер, прочитав отрывки из духовных произведений игумении. Она рассказала о живом отклике, который они вызывают

у подрастающего поколения, призвала своих коллег чаще обращаться к сокровищам Таисиинского наследия.

Интересный доклад сделала Надежда Пожарнова, неутомимый исследователь церковной истории нашего края. В архивах она разыскала сведения об отце Таисии, боровичском пощаде Василии Васильевиче Соловьеве, выпускнике императорского Морского кадетского корпуса (известного ещё как училище гардемаринов), нашла собственноручное его прошение царю о зачислении в число учащихся, узнала о том, что юный мичман Соловьев служил под началом Павла Степановича Нахимова, героя Крымской войны, на знаменитом фрегате «Паллада». Стали известны и

сведения о дедах и прадедах Таисии.

О традициях семьи — дореволюционной и современной — говорила на чтениях Ольга Степанова, главный специалист комитета образования администрации района. Елена Кондратьева, учитель Кончанской школы, рассказала о проблемах молодёжи в «церковно-светском» пространстве, а преподаватель первой средней школы Марина Клеопина — о значении школьного предмета «Основы православной культуры». Молодой священник Константин Жемчужин поделился опытом бесед со старшеклассниками боровичских школ.

Доклады чередовались с выступлениями дипломантов певческого конкурса «Как хорошо

в Твоём храме, Владычница» — ансамблей «Родничок» (д. Перёдки), «Юность» воскресной школы Успенского собора, солистки ансамбля «Доминанта» Дома народного творчества Екатерины Литавриной. Хор Успенского собора и Любовь Отливникова, директор Дома культуры д. Речка, исполнили песни на стихи игумении Таисии.

На чтениях награды получили Евгений Шапкин из 9-й школы — за сочинение на православную тему (первое место в конкурсе) и дети — победители фотоконкурса «Святое и ценное в России». Мероприятие закончилось концертом молодых талантов Школы искусств имени А.К. Лядова.

Константин ЯКОВЛЕВ.
Фото автора.



Глава района Марина Костюхина открывает чтения; выступает ансамбль «Родничок» из Перёдок; Олег Константинов, изготовивший поклонный крест, и настоятель Успенского кафедрального собора протоиерей Иоанн Мороко

● ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

КОРОЛИ ШАНСОНА

Конкурсную шоу-программу «Короли шансона» организовал дружный творческий коллектив Дома народного творчества

Среди 17 исполнителей шансона, искренне воспевающего человеческие чувства, были известные в городе и районе вокалисты: Светлана Радченко, Карен Арасханян, Евгений Сергеев, Владимир Захаров, Александр Звонарев, солисты вокальной группы «К+К» Два карата» Жанна Вавилова, Мария Жданова и Николай Пасошников, шоу-группы «Вольный ветер» при Кировском СДК — Любовь Васильева и Валерий Масеев, автор-исполнитель собственных песен Юрий Ткачев, бывший руководитель Волокского Дома культуры Леонид Никонов, гость из Санкт-Петербурга Марина Эсанова. Участвовали и непрофессионалы: Артур Саркисян, Наталья Федина, Яна Ткач и Руслан Муратов, Анжелика Певенкова. Оценивало участников компетентное жюри в составе солистки ДНТ, руководителя ВИА «Мозаика» Сергея Пасхина, лауреата и победительницы Всероссийских и Международных конкурсов, лауреата первой степени фестиваля «Радуга над Витебском» (Беларусь) Дарьи Фомичевой, обладателя золотых медалей конкурса «Амадеос» (Армения) и «Радуга над Витебском» (Беларусь) Артема Джанояна.

Чтобы заслужить высокие оценки судей, каждый шансонье изрядно потрудился над номером. (Помимо силы голоса и предложенной музыкальной ком-

позиции, в зачёт шли артистизм, оригинальность сценического костюма). Конкурсанты рассказывали истории из жизни обычных людей — исполняли песни о любви и разлуке, одиночестве и шальном веселье, позаимствованные из репертуара популярных исполнителей — Михаила Шуфутинского, Ирины Круг и Алексея Брянцева, Любови Успенской, Ярослава Сумишевского, Яны Марти, Виктора Чупретова и других. Выступления сопровождались инсценировками, усиливающими общее впечатление. Краснеть ни за кого не пришлось: несмотря на маленькие оплошности (пели-то вживую!), все выступили достойно.

Запомнились музыкальные подарки — от председателя комитета культуры и туризма района, дипломанта международного фестиваля «Шансон-2014» в Юрмале Владимира Вербило и от членов жюри Дарьи Фомичёвой и Артёма Джанояна. А также — караоке-пауза, во время которой зал (а он был полон!) под руководством ведущих вечера пел хором всем известную «крутовскую» песню «Приходите в мой дом».

Кроме главного приза конкурса, который получила гостья из Санкт-Петербурга Марина Эсанова за песню из репертуара Ирины Круг «Где ты», был разыгран специальный приз — он вручён неподражаемой Светлане Рад-



ченко. При зрительских симпатий и звание короля вечера, по единодушному решению публики, достались талантливому боровичанину Евгению Сергееву (на снимке), покорившему зал исполнением песни «А возраста у женщин нет».

Лучшие шансонье получили подарки от спонсоров конкурса — сертификаты на посещение «Кинотеатра 3D», квеста «Фобия» и ужин в «Майкрофт пабе».

Валерия АРСЕНТЬЕВА.
Фото автора.

● ИНИЦИАТИВА

ЧТОБЫ ДЕТИ УЛЬБАЛИСЬ

Двадцать юных талантливых боровичан, занимающихся в Центре внешкольной работы, получили подарочные сертификаты на бесплатное посещение детской студии-парикмахерской «Непоседы».

Косметология, стрижка или маникюр для девочек или стрижка с фигурным выстригом для мальчиков — такие услуги окажут мастера парикмахерской самым старательным учащимся кружков «Изобразительное искусство», «Карандаш и К°» и «Юный дизайнер». Выставка их творческих работ (всего — 24) на осеннюю тематику, выполненных в техниках рисования гуашью, плоскостной флористики (композиции из сухоцветов) и объёмной соломки, украшают стены парикмахерской и создают позитивное настроение у посетителей.

Сотрудничество «Непосед» с ЦВР началось довольно давно. На протяжении последних лет парикмахерская поощряла призами победителей в интеллектуальной игре « Почемучка » — воспитанников детских садов, которую курировал Центр. По словам директора Надежды Степановой, никакой корысти в этом нет, просто стараются быть полезными городу: вокруг столько талантов — хочется их поддержать. Ведь совсем не трудно выделить на благое дело полчаса-час свободного времени.

Творческие работы ребят из ЦВР будут выставляться в парикмахерской и дальше, на очереди поделки из теста и кожи. А значит, не за горами новые поводы для счастливых улыбок детей.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Понедельник, 31 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро». 09:00 Новости. 09:10 «Контрольная закупка». 09:50 «Жить здорово!» (12+). 10:55 «Модный приговор». 12:00 Новости. 12:15 «Про любовь» (16+). 13:20 «Время покажет» (16+). 14:00 Новости. 14:15 «Время покажет» (16+). 15:00 Новости. 15:15 «Время покажет» (16+). 16:00 «Мужское/Женское» (16+). 17:00 «Наедине со всеми» (16+). 18:00 Новости. 18:45 «Давай поженимся!» (16+). 19:50 «Пусть говорят» (16+). 21:00 «Время». 21:30 Т/с «Таинственная страсть». (16+) 23:35 «Диалоги с Е. Евтушенко» (12+). 00:50 Ночные новости. 01:05 «Время покажет» (16+).

РОССИЯ-1

05:00 «Утро России» (12+). 09:00 «Вести» (12+). 09:15 «Утро России» (12+). 09:55 «О самом главном» (12+). 11:00 «Вести» (12+). 11:55 Т/с «Сваты» (12+). 14:00 «Вести» (12+). 14:55 Т/с «Тайны следствия» (12+). 17:00 «Вести» (12+). 17:45 «Прямой эфир» (16+). 18:50 «60 минут» (12+). 20:00 «Вести» (12+). 21:00 Т/с «Гражданин Никто». (12+) 00:00 «Спецкорреспондент» (12+). 01:00 Т/с «Сваты» (12+).

РОССИЯ-К

07:00 Канал «Евроньюс». 10:00 «Новости культуры». 10:15 «Наблюдатель». 11:15 «Библиотека приключений». 11:30 Х/ф «Телохранитель». 13:25 «Линия жизни». М. Лавровский. 14:15 Д/ф «Центр управления «Крым». 15:00 «Новости культуры». 15:10 Спектакль «Лика». 16:35 «Цвет времени». Клод Моне. 16:45 Д/ф «Испытание на прочность». 17:25 «Шостаковичу посвящается...» 18:45 Д/с «Формула мастерства». 19:15 «Спокойной ночи, малыши!» 19:30 «Новости культуры». 19:45 «Главная роль». 20:05 «Сати. Нескучная классика...» 20:45 «Правила жизни». 21:15 «Тем временем». 22:00 «Три тайны адвоката Плевако». 22:25 «Последнее пристанище тамплиеров». 23:20 Д/ф «Поль Сезанн». 23:30 «Новости культуры». 23:45 «Худсовет». 23:50 Д/ф «Власть Соловецкая». 01:25 «Цвет времени». Эдвард Мунк.

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

07:00 Смешарики 12+. 07:15 Школа доктора Комаровского 16+. 08:00 Пятница News 16+. 08:30 Школа доктора Комаровского 16+. 09:05 Верю - не верю 16+. 14:00 Проводник 16+. 15:05 Орел и решка 16+. 20:00 Уроки православия 6+. 20:15 Ваши поздравления 16+. 20:30 Обзор событий за неделю 12+. 21:00 Орел и решка 16+. 22:00 Приманка 16+.

Вторник, 1 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро». 09:00 Новости. 09:10 «Контрольная закупка». 09:50 «Жить здорово!» (12+). 10:55 «Модный приговор». 12:00 Новости. 12:15 «Про любовь» (16+). 13:20 «Время покажет» (16+). 14:00 Новости. 14:15 «Время покажет» (16+). 15:00 Новости. 15:15 «Время покажет» (16+). 16:00 «Мужское/Женское» (16+). 17:00 «Наедине со всеми» (16+). 18:00 Новости. 18:45 «Давай поженимся!» (16+). 19:50 «Пусть говорят» (16+). 21:00 «Время». 21:30 Т/с «Таинственная страсть». (16+) 23:40 «Диалоги с Е. Евтушенко» (12+). 00:45 Ночные новости. 01:00 «Время покажет» (16+).

РОССИЯ-1

05:00 «Утро России» (12+). 09:00 «Вести» (12+). 09:15 «Утро России» (12+). 09:55 «О самом главном» (12+). 11:00 «Вести» (12+). 11:55 Т/с «Сваты» (12+). 14:00 «Вести» (12+). 14:55 Т/с «Тайны следствия» (12+). 17:00 «Вести» (12+). 17:45 «Прямой эфир» (16+). 18:50 «60 минут» (12+). 20:00 «Вести» (12+). 21:00 Т/с «Гражданин Никто» (12+). 23:00 «Вечер с В. Соловьевым» (12+). 01:00 Т/с «Сваты» (12+).

РОССИЯ-К

06:30 Канал «Евроньюс». 10:00 «Новости культуры». 10:15 «Наблюдатель». 11:15 Т/с «Коломбо». 12:50 «Правила жизни». 13:20 «Пешком...» 13:50 Х/ф «Опасный поворот». 14:40 Д/ф «Дома Хорта в Брюсселе». 15:00 «Новости культуры». 15:10 «Искусственный отбор». 15:50 Д/ф «Камни Стоунхенджа». 16:50 «Больше, чем любовь». 17:30 Ю. Башмет и «Голоса Конельяно». 18:25 Д/с «Формула мастерства». 18:45 Д/с «Формула мастерства». 19:15 «Спокойной ночи, малыши!» 19:45 «Главная роль». 20:05 «Абсолютный слух». 20:45 «Правила жизни». 21:15 «Власти фактов». «Крылья России». 22:00 Д/ф «Анатолий Зверев». 22:25 Д/ф «Камни Стоунхенджа». 23:30 «Новости культуры».

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

07:00 Смешарики 12+. 07:25 Школа доктора Комаровского 16+. 08:00 Пятница News 16+. 08:30 Школа доктора Комаровского 16+. 09:00 Орел и решка 16+. 14:00 Олигарх-TV 16+. 15:00 Орел и решка 16+. 18:00 Магазино 16+. 19:00 На ножах 16+. 20:00 Новости 12+. 20:15 Ваши поздравления 16+. 20:25 «Колесо истории» 12+. 20:45 Новости 12+. 21:00 На ножах 16+.

Четверг, 3 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро». 09:00 Новости. 09:10 «Контрольная закупка». 09:50 «Жить здорово!» (12+). 10:55 «Модный приговор». 12:00 Новости. 12:15 «Про любовь» (16+). 13:20 «Время покажет» (16+). 14:00 Новости. 14:15 «Время покажет» (16+). 15:00 Новости. 15:15 «Время покажет» (16+). 16:00 «Мужское/Женское» (16+). 17:00 «Жди меня». 18:00 Новости. 18:45 «Человек и закон». (16+) 19:50 «Поле чудес» (16+). 21:00 «Время». 23:30 «Вечерний Ургант» (16+). 00:10 Концерт группы «Чайф».

РОССИЯ-1

05:00 «Утро России» (12+). 09:00 «Вести» (12+). 09:15 «Утро России» (12+). 09:55 «О самом главном» (12+). 11:00 «Вести» (12+). 11:55 Т/с «Сваты» (12+). 14:00 «Вести» (12+). 14:55 Т/с «Тайны следствия» (12+). 17:00 «Вести» (12+). 17:45 «Прямой эфир» (16+). 18:50 «60 минут» (12+). 20:00 «Вести» (12+). 21:00 «Оморона» (12+). 23:15 Х/ф «Любовь на колесах» (12+). 01:20 Т/с «Сваты» (12+).

РОССИЯ-К

06:30 Канал «Евроньюс». 10:00 «Новости культуры». 10:15 «Наблюдатель». 11:15 Т/с «Коломбо». 12:50 «Правила жизни». 13:20 «Россия, любовь моя!» 13:50 Х/ф «Опасный поворот». 15:00 «Новости культуры». 15:10 Д/ф «Анатолий Зверев». 15:40 Д/ф «Камни Стоунхенджа». 16:40 «Большая опера-2016». 18:45 Д/с «Формула мастерства». 19:15 «Спокойной ночи, малыши!» 19:30 «Новости культуры». 19:45 «Главная роль». 20:05 «Черные дыры. Белые пятна». 20:45 «Правила жизни». 21:15 «Культурная революция». 22:00 А. Симонов. «Кусочки жизни». 22:25 Д/ф «Спокеите, друзья!». 23:30 «Новости культуры». 23:45 «Худсовет». 23:50 Т/с «Коломбо». 01:25 М/ф для взрослых.

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

07:00 Смешарики 12+. 08:00 Пятница News 16+. 08:30 Школа доктора Комаровского 16+. 09:05 На ножах 16+. 11:10 Орел и решка 16+. 19:00 Проводник 16+. 20:00 Новости 12+. 20:15 Ваши поздравления 16+. 20:30 Уроки православия 6+. 20:45 Новости 12+. 21:00 Орел и решка 16+. 22:00 Приманка 16+.

Суббота, 5 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:30 «Контрольная закупка». 06:00 Новости. 06:10 Х/ф «Сталинград». (16+) 08:00 «Играй, гармонь любимая!» 08:45 М/с «Смешарики». 09:00 «Умницы и умники» (12+). 09:45 «Слово пастыря». 10:00 Новости.

10:15 «Игорь Тальков. «Я без тебя, как без кожи» (12+). 11:25 «Смак» (12+). 12:00 Новости. 12:20 «Идеальный ремонт». 13:20 «На 10 лет моложе» (16+). 14:10 «Голос». Специвыпуск. (12+). 15:50 «Кто хочет стать миллионером?» 18:00 Новости.

18:20 «Ледниковый период». 21:00 «Время». 21:20 «Сегодня вечером» (16+). 22:40 «МаксимМаксим» (16+). 23:50 «Подмосковные вечера» (16+). 00:45 Х/ф «Последний бриллиант». (16+)

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

06:30 Канал «Евроньюс». 10:00 «Обыкновенный концерт». 10:35 Х/ф «Родня». 12:10 Д/ф «Светлана Крючкова». 12:50 Д/ф «Живой свет». 13:45 Концерт Раймонда Паулса. 16:30 «Лучше всех!» 17:50 «Точь-в-точь». (16+). 21:00 Воскресное «Время». 22:30 «КВН». Высшая лига. (16+). 00:40 Х/ф «Фарго». (16+)

РОССИЯ-1

04:40 «Государственная граница» (12+). 07:30 «Сам себе режиссер» (12+). 08:20 «Смехопанорама». 08:50 «Утренняя почта» (12+). 09:30 «Сто одному» (12+). 10:20 «Вести». Неделя в городе. (12+). 11:00 «Вести» (12+). 11:20 «Смеяться разрешается» (12+). 14:00 «Вести» (12+). 14:20 Х/ф «Мелодия на два голоса» (12+). 17:50 «Удивительные люди» (12+). 20:00 «Вести недели» (12+). 22:00 «Воскресный вечер» (12+). 00:00 Д/ф «Клинтон vs. Трамп» (12+). 01:00 Х/ф «Снова один на всех» (12+).

РОССИЯ-К

06:30 Канал «Евроньюс». 10:00 «Обыкновенный концерт». 10:35 Х/ф «Родня». 12:10 Д/ф «Светлана Крючкова». 12:50 Д/ф «Живой свет». 13:45 Концерт ансамбля И. Моисеева. 14:45 Х/ф «Подкидыши». 15:55 Д/ф «Рина Зеленая». 16:35 «Послушайте!» 17:20 «Пешком...» Москва ар-деко. 17:50 «Романтика романса». 18:40 «Библиотека приключений». 18:55 «Достояние Республики». 21:10 «Шедевры анимации». 22:40 Х/ф «Простая история». 00:25 Д/ф «Зеленая планета».

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

08:00 Смешарики 12+. 08:10 Школа доктора Комаровского 16+. 09:30 Еда, я люблю тебя! 16+. 10:30 Леся здесь 16+. 11:30 Орел и решка 16+. 12:30 Проводник 16+. 13:30 Х/ф «Без лица» 16+. 16:20 Пацанки 16+. 18:20 На ножах 16+. 19:30 Х/ф «Девять» 16+.

2 ноября с 15.00 до 16.15 в здании администрации
Прогрессского сельского поселения проводится депутатский приём
депутатом Прогрессского с/п Ефимовой Т.В.

В ноябре 2016 года приём специалистами
МФЦ в сельских поселениях будет осуществляться по графику:

Наименование поселения	Дата	Время
Волокское с/п ТОСП	1 и 3 четверг — д. Волок, 2 и 4 — п. Кировский	9.30 — 11.00
Ёгольское с/п ТОСП	каждый вторник	8.30 — 16.30
Железковское с/п ТОСП	каждая среда	8.15 — 16.15
Опеченское с/п ТОСП	каждый четверг	8.30 — 16.30
Сушанское с/п ТОСП	вторник, пятница	8.15 — 16.15
Прогрессское с/п ТОСП	каждый вторник	8.15 — 16.15
Перёдское с/п ТОСП	каждая среда	9.30 — 11.00
Кончанско-Суворовское с/п (выезд мобильной группы)	вторая среда месяца	14.00 — 15.30
Травковское с/п (выезд мобильной группы)	третья среда месяца	14.00 — 15.30

Специалисты принимают по всем федеральным, государственным и муниципальным услугам согласно утвержденному перечню, кроме услуг Росреестра, ввиду отсутствия технической возможности.

Дополнительная информация по тел.: 25-7-15, 25-7-25, 8-921-606-15-63.

РОССИЯ-1

05:30 «Государственная граница» (12+). 08:20 X/ф «Суeta сует» (12+). 10:05 X/ф «Генеральская сноха» (12+). 14:00 «Вести» (12+). 14:20 X/ф «Дневник свекрови» (12+). 20:00 «Вести» (12+). 20:30 X/ф «Дневник свекрови» (12+). 22:30 X/ф «Стена» (12+). 01:55 X/ф «Тарас Бульба» (12+).

«ПЯТНИЦА» - «МСТА»

ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ РУКОВОДИТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Комитет образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района объявляет конкурс на замещение вакантной должности: директора Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7».

Квалификационные требования:

наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.

Профессиональные знания:

Конституции Российской Федерации, Федеральных Законов «Об образовании в РФ», основ гражданского и трудового законодательства, законодательных и нормативных документов, регламентирующих финансово-экономическую, хозяйственную и методическую деятельность учреждений, Устава Новгородской области, областных нормативных правовых актов и служебных документов, Устава Боровичского муниципального района, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, основ управления и организации труда; делопроизводства; норм делового общения; форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления; правовых аспектов в области информационно-коммуникационных технологий; программных документов и приоритетов государственной политики в области информационно-коммуникационных технологий; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в муниципальных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; порядка работы со служебной и секретной информацией; организационной структуры органов управления образованием и образовательных учреждений.

Приоритетных направлений развития образовательной системы Российской Федерации; законов и иных нормативных правовых актов, регламентирующих образовательную, физкультурно-спортивную деятельность; Конвенций о правах ребенка; педагогики; достижений современной психолого-педагогической науки и практики; психологии; основ физиологии, гигиены; теории и методов управления образовательными системами; современных педагогических технологий продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентностного подхода, развивающего обучение; методов убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (аспирантами, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, ими называемыми); коллегами по работе; технологий диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основ работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; основ экономики, социологии; способов организации финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения; гражданского, административного, трудового, бюджетного, налогового законодательства в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различным уровнем; основ менеджмента, управления персоналом; основ управления проектами; правил внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; правил по охране труда и пожарной безопасности.

Профессиональные навыки: руководящие работы, оперативного принятия и реализации управленческих решений, ведение переговоров, публичного выступления, взаимодействия с другими ведомствами, государственными органами, представителями субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, нормотворческой деятельности, планирования, работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, стимулирования достижения результатов, требовательности, владение конструктивной критикой, подбора и расстановки кадров, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сеть Интернет, работы в операционной системе, управления электронной почтой, работы в текстовом редакторе, работы с электронными таблицами, работы с базами данных, редактирование документации на высоком стилистическом уровне, своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций, систематического повышения профессиональных знаний.

Условия участия в конкурсе:

1. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, получившие высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.

2. Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в комитет образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района:

1) личное заявление на имя председателя комитета образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района с просьбой об участии в конкурсе;

2) не менее одной рекомендации руководителя организации, в которой работает кандидат, или который знает его совместную работу, по форме согласно приложению № 2 к настоящему Положению (по возможности) – в 1 экз.;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, указанной в Приложении 3 к Положению (в редакции постановления от 09.12.2013 №2695);

3) attestatsionnyj list – в 2 экз.;

4) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично при прибытии на конкурс);

5) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копии трудовой книжки, или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные кадровыми службами по месту работы (службы),

копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, присвоением ученой степени, звания;

6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

8) копии документов воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыва на военную службу;

9) сведения о доходах за год, предшествующий году участия в конкурсе, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, супруги (супруг) и несовершеннолетних детях;

10) справку о наличии/ отсутствии судимости;

11) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на должность руководителя образовательного учреждения по установленной приказом Минздравразвития Российской Федерации от 14 декабря 2009 года № 984н форме;

12) согласие на обработку персональных данных.

3. Гражданин не допускается к участию в конкурсе в случаях:

несоответствия требований, предъявляемым к вакантной должности руководителя;

несоответствия представления документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления;

признания его недееспособным или ограниченно дееспособным решением суда, вступившим в законную силу;

лишения его права занимать руководящие должности в течение определенного решением суда срока;

наличие подтвержденного заключением (справкой) медицинского учреждения заболевания, препятствующего исполнению им должностных обязанностей;

утраты гражданства Российской Федерации;

4. Документы представляются в течение 20 дней со дня публикации настоящего объявления.

Документы для участия в конкурсе принимаются до 17 ноября 2016 года (включительно) по адресу: 17406, г. Боровичи, ул. Комсомольская, д. 26, кв. 13, комитет образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района.

Дополнительную информацию об условиях конкурса, форме заявки, условиях трудового договора и размере заработной платы можно получить по телефону: 8(8164) 42-699.

Подробная информация о порядке проведения конкурса содержится в Положении о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя муниципального образовательного учреждения, подведомственного комитету образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района, утвержденном постановлением Администрации муниципального района от 18.12.2013 № 2751 и размещенном на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Дата проведения конкурса определяется приказом комитета образования и молодежной политики Администрации Боровичского муниципального района, о которой кандидаты извещаются не позднее, чем за 10 дней до дня его проведения. Конкурс состоится по адресу: г. Боровичи, ул. Комсомольская, д. 26, кв. 13.

ТИПОВАЯ ФОРМА
трудового договора с руководителем государственного
(муниципального) учреждения " " 20 г.
(город, населенный пункт)

(федеральный орган государственной власти, орган государственной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления, иной государственный орган, организация – указать нужное) <1>

именуемый в дальнейшем работодателем, в лице _____ (ф.и.о., должность)

действующего на основании _____, с одной стороны, и _____ (ф.и.о.)

именуемый в дальнейшем руководителем, назначенный (избранный, утвержденный) на должность <2> _____ (наименование должности, полное наименование государственного (муниципального) учреждения) именуемого в дальнейшем учреждением, с другой стороны (далее – стороны), заключили настоящий трудовой договор о нижеследующем.

I. Общие положения

1. Настоящий трудовой договор регулирует отношения между работодателем и руководителем, связанные с выполнением руководителем обязанностей по должности руководителя учреждения, расположенного по адресу: _____, работу по которой предоставляет работодатель.

2. Настоящий трудовой договор заключается на _____ (неопределенный срок, определенный срок с указанием продолжительности - указать нужное).

3. Настоящий трудовой договор является договором по основной работе.

4. Руководитель приступает к исполнению обязанностей _____ (указать конкретную дату)

5. Местом работы руководителя является учреждение.

II. Права и обязанности руководителя

6. Руководитель является единоличным исполнительным органом учреждения, осуществляющим творческую руководство его деятельностью.

7. Руководитель самостоятельно осуществляет руководство деятельностью учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, уставом учреждения, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, настоящим трудовым договором, за исключением вопросов, принятие решений по которым отнесено законодательством Российской Федерации к ведению иных органов и должностных лиц:

а) осуществление действий без доверенности от имени учреждения;

б) выдачу доверенности, в том числе руководителям филиалов и представительств учреждения (при их наличии), совершение иных юридически значимых действий;

в) открытие (закрытие) в установленном порядке счетов учреждения;

г) осуществление в установленном порядке приема на работу работников учреждения, а также заключение, изменение и расторжение трудовых договоров с ними;

д) распределение обязанностей между своими заместителями, а в случае необходимости – передачу им части своих полномочий в установленном порядке;

е) утверждение в установленном порядке структуры и штатного расписания учреждения, принятие локальных нормативных актов, утверждение положений о структурных подразделениях, а также о филиалах и представительствах учреждения (при их наличии);

ж) ведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров;

з) поощрение работников учреждения;

и) привлечение работников учреждения к дисциплинарной и материальной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

к) решение иных вопросов, отнесенных законодательством Российской Федерации, уставом учреждения и настоящим трудовым договором с компетенцией руководителя;

л) получение своевременно и в полном объеме заработной платы;

м) предоставление ему ежегодного оплачиваемого отпуска;

и) повышение квалификации.
9. Руководитель обязан:
а) соблюдать при исполнении должностных обязанностей требования законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, устава учреждения, коллективного договора, соглашений, локальных нормативных актов и настоящего трудового договора;
б) обеспечивать эффективную деятельность учреждения и его структурных подразделений, организацию административно-хозяйственной, финансовой и иной деятельности учреждения;

в) обеспечивать планирование деятельности учреждения с учетом средств, получаемых из всех источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации;

г) обеспечивать целевое и эффективное usementование денежных средств учреждения, а также имущества, переданного учреждению в оперативное управление в установленном порядке;

д) обеспечивать своевременное и качественное выполнение всех договоров и обязательств учреждения;

е) обеспечивать работникам учреждения безопасные условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда, а также социальные гарантии в соответствии с законодательством Российской Федерации;

ж) создавать и соблюдать условия, обеспечивающие деятельность представителей работников, в соответствии с трудовым законодательством, коллективным договором и соглашениями;

з) обеспечивать разработку в установленном порядке правил внутреннего трудового распорядка;

и) требовать соблюдения работниками учреждения правил внутреннего трудового распорядка;

к) обеспечивать выплату в полном размере заработной платы, пособий и иных выплат работникам учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации, инструкциями по выплате заработной платы, установленными правилами внутреннего трудового распорядка и трудовыми договорами;

л) не разглашивать сведения, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну,ственные известными ему в связи с исполнением своих должностных обязанностей;

м) обеспечивать выполнение требований законодательства Российской Федерации по гражданской обороне и мобилизационной подготовке;

н) соблюдать законодательства Российской Федерации при выполнении финансово-хозяйственных операций, в том числе по своему времени и в полном объеме уплате всех установленных законодательством Российской Федерации налогов и сборов, а также представление отчетности по видам и срокам, которые установлены законодательством Российской Федерации;

о) соблюдать обязательства, связанные с допуском к государственной тайне <3>;

п) представлять работодателю проекты планов деятельности учреждения и отчеты об исполнении этих планов в порядке и сроках, которые установлены законодательством Российской Федерации;

р) обеспечивать выполнение всех плановых показателей деятельности учреждения;

с) обеспечивать своевременное выполнение нормативных правовых актов и локальных нормативных актов работодателя;

т) своевременно информировать работодателя о начале проведения проверок деятельности учреждения контролирующими и правоохранительными органами и об их результатах, о случаях привлечения работников учреждения к административной и уголовной ответственности, связанных с их работой в учреждении, а также немедленно сообщать о случаях возникновения в учреждении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью работников;

у) осуществлять при расторжении настоящего трудового договора передачу дел учреждения вновь назначенному руководителю в установленном порядке;

ф) представлять в случае изменения персональных данных соответствующие документы работодателю до <4>;

(указать конкретную дату)

г) информировать работодателя о своей временной нетрудоспособности, а также об отсутствии на рабочем месте по другим уважительным причинам;

ц) представлять работодателю в установленном порядке сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

УЧЁБА СО ВСЕМИ УДОБСТВАМИ

В молодёжном клубе «АРТерия» вручили дипломы 40 выпускникам Международного института экономики и менеджмента («МИЭМ») и Центра компьютерных технологий. Обучение в учебном заведении, ранее широко известном, как Международный институт «ИНФО-РУТЕНИЯ», проходит дистанционно.

В зале присутствовали выпускники — специалисты по информационным технологиям и эксплуатации транспортных и технологических машин и комплексов, менеджменту и экономике, туризму, которые обучались тонкостям профессии от 5 до 6 лет (согласно прежнему образовательному стандарту высшего образования). По многолетней добной традиции, государственные дипломы о высшем образовании выпускникам вручил секретарь Боровичского отделения партии «Единая Россия» Александр Коробков, отметивший высокий уровень организации дистанционного образования в «МИЭМ» и уникальность института в целом — держит марку, невзирая на кризис. Со словами благодарности

выступили родные и близкие вчерашних студентов, не раз обращавшиеся в офис Регионального Боровичского Центра института по организационным вопросам.

По окончании торжественной части удалось пообщаться с одной из выпускниц — Ольгой Жилиной, завершившей шестилетнее дистанционное обучение в Московском экономическом институте (МЭИ). Молодая женщина не скрывает радости: диплом о высшем экономическом образовании и новые знания, несмотря на то, что в арсенале есть красный диплом среднего специального учебного заведения, позволяют чувствовать себя более уверенно (работает главным специалистом Многофункционального центра). Говорят, что

учиться было удобно — оставались силы на семью: за это время три раза успела стать мамой! Международный институт экономики и менеджмента, представленный вузами Москвы и Московской области, как государственными, работает на Боровичском рынке услуг образования с 2000-го года. За это время выпустил более 600 специалистов и бакалавров, нашедших призвание на предприятиях города и района, а также за его пределами.

Каждый студент «МИЭМ» обучается по индивидуальному учебному плану, который включает в себя самостоятельную подготовку и сдачу экзаменов в виде тестирования во время двух сессий — зимней и летней (на время сессии работающим выдаётся справка-вы

зов). В помощь — обширная учебно-методическая литература. В случае необходимости, педагоги проводят консультации для студентов по интернету в режиме «онлайн». Защита диплома, чаще всего, проходит в «домашней» обстановке: представители аттестационной комиссии сами приезжают в Боровичи.

— Конкуренты в городе есть, — рассказывает руководитель регионального Центра Екатерина Курбанова, — но люди идут к нам, потому что стабильно, потому что недорого.

В настоящее время продолжается второй этап набора абитуриентов в вышеупомянутые вузы по 50 с лишним направлениям профессиональной деятельности, в том числе, и таким популярным, как информационные технологии, экономика, управление персоналом, государственное муниципальное управление, горное и нефтегазовое дело, туризм, менеджмент, юриспруденция, психология. К слову, возраст абитуриентов принципиального значения не имеет. Начать обучение никогда не поздно! За справками можно обращаться по адресу: ул. Ленинградская, д. 48 или по телефонам: 4-57-19, 4-55-91 (факс) с 9.00 до 17.00 часов (суббота — с 10.00 до 14.00, воскресенье — выходной).

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



Выпускники МИЭМ — 2016

ЗАКОН И ПОРЯДОК

РАБОТАЛИ НЕЗАКОННО

В Новгородской области на 28 суток приостановлена деятельность ООО «Леспром» в связи с тем, что в организации незаконно работали два гражданина Украины.

В рабочем поселке Хвойная компания «Леспром» осуществляла незаконное использование труда иностранных лиц. Уроженцы Украины гражданин Курица и гражданин Соболев числились на производстве разнорабо-

тчиками по распиливанию древесины без наличия трудового патента на работу. Согласно Федеральному закону № 115 «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», работодатели имеют право привлекать к трудовой деятельности законно находящихся на территории РФ иностранных граждан при наличии у каждого патента, выданного в соответствии с законом.

27 сентября 2016 года

районный суд вынес решение приостановить деятельность компании ООО «Леспром» на 28 суток в связи с административным правонарушением. Сразу же после судебного постановления судебные приставы опечатали помещения. Должник никаких препятствий не чинил, с решением суда полностью согласился.

Всего в этом году в Новгородской области по судебным постановлениям на срок от 14 до 90 суток была приостановлена деятельность 12 различных организаций и предприятий.

РАЗЫСКИВАЕТСЯ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ ОСИПОВ НИКОЛАЙ ДМИТРИЕВИЧ

Отделом уголовного розыска МО МВД России «Боровичский» разыскивается Осипов Николай Дмитриевич, 02.09.1954 г.р., уроженец г. Ленинград, который 21 августа 2016 года около 18 часов вышел из дома по адресу: Новгородская область, Боровичский район, с. Щетиново, за водой на

ручей, и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: рост 180 см, среднего телосложения, волосы седые, собраны в хвост, глаза светлые, борода седая. Носит очки. Был одет в светлые джинсы, джинсовую куртку, бейсболку камуфляжного цвета, ботинки или галоши черного цвета.

Пресс-служба
МО МВД России
«Боровичский».

**Красная
ИСКРА**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.
12+

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография».
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Врио гл. редактора Л.В. НИКОЛАЕВА.
Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Сайт: газета1919.pdf
E-mail: ki@gazeta1919.ru
Телефоны:
главный редактор — 44-7-22
отдел доставки — 4-00-21

Газета
набрана
и сверстана
в компьютерном
центре редакции.

Выходит по четвергам. Тираж 35950 экз. Индекс 52921.
Номер подписан 26.10.2016 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точки зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком ® — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строки», со значком ® — на коммерческой основе; со значком ® — официальные документы.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

В ЭТОМ ГОДУ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ ПОЛУЧАТ СВОДНЫЕ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ

В 2016 году изменился срок уплаты имущественных налогов. Земельный и транспортный налоги, а также налог на имущество физических лиц за 2015 год нужно уплатить не позднее 1 декабря.

Кроме того, впервые будет сформировано сводное налоговое уведомление по всем объектам налогообложения (имущество, земля, транспорт), вне зависимости от их места нахождения и места жительства собственника.

Рассылка уведомлений завершится 1 ноября 2016 года. Сводное налоговое уведомление можно распечатать самостоятельно через сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Электронный сервис также позволяет произвести онлайн-оплату налогов.

Пользователи Личного кабинета, не направившие до 1 сентября 2016 года в налоговый орган уведомление о получении налогового уведомления на бумажном носителе, получат его только в электронном виде через свой Личный кабинет.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА



ПАУЭРЛИФТИНГ. В Великом Новгороде прошёл чемпионат области среди юношей, юниоров и мужчин. Спортсмены по усмотрению выступали в экипировке или без неё (классическом пауэрлифтинге).

У мужчин в экипировке выступил кандидат в мастера спорта Вячеслав Карпов. В весовой категории до 105 килограммов он набрал в сумме троеборья 740 килограммов и занял второе место. Также он был вторым и в абсолютном зачёте.

В классике первые места заняли Павел Кутузов среди юношей (техникум строительной индустрии и экономики) и Игорь Мелешев

среди взрослых (завод «Эльбор»). Руслан Егоров (ЛИУ №3) и Сергей Шустров (ЦСП, АО «БКО») были вторыми. Артём Буллин (агропромышленный техникум) взял бронзу.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. Боровичская команда заняла первое место в турнире в Тихвине с участием 40 человек. В личном зачёте победил новгородец Александр Дмитриев, второе место занял его брат боровичанин Игорь Дмитриев, третьим был ещё один боровичанин Дмитрий Харененков.

ПРИРОДА И МЫ

ЛЕСНЫЕ ЗВЁЗДЫ

Вот такое «звездное» чудо (на снимке) было обнаружено в наших лесах! Это гриб-звездовик баҳромчатый. Встречается довольно редко и даже занесён в Красную книгу Новгородской области. Обнаружила его учитель биологии Ёгольской школы Зоя Суворова во время похода по грибы в знакомый ей лесок близ деревни Елеково (Железковское поселение). В лукошко положить не решилась, а вот на память сфотографировала. Кстати, такой же гриб в этом году нашли и сотрудники Рдейского заповедника в Холмском районе.

Звездовики являются ближайшими родственниками дождевиков и, молодые, вполне съедобны. Появляются они в виде шариков, а при созревании шляпка лопается и приобретает форму звезды. Эти необычные грибы выбирают мшистые лесные опушки и склоны, наиболее активно растут в августе-сентябре.

Наталья ЧУРА.

